



ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Основана в мае 1935 г.

ПЯТНИЦА
9
ДЕКАБРЯ
1988 ГОДА
№ 196 (8919)

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 3 коп.

Землетрясение в Закавказье

7 декабря в 10 часов 41 минуту по московскому времени произошло сильное землетрясение в северных районах Армении. Сила толчков в эпицентре составила свыше 8 баллов по двенадцатибалльной шкале. Это — наиболее мощное землетрясение на Кавказе за последние 80 лет.

В ряде районов Армении имеются значительные разрушения, человеческие жертвы и раненые. Особенно пострадали города Леникан, Кировакан, а также Спитакский, Степанаванский, Амасийский, Гугаркский районы.

Подземные толчки ощущались также в Ереване и Тбилиси, в ряде районов Азербайджанской ССР, Дагестанской АССР и Чечено-Ингушской АССР.

Для ликвидации последствий землетрясения создана правительственная комиссия во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР Б. Е. Щербиной.

Для координации работ в общесоюзном масштабе по ликвидации последствий землетрясения в Армянской ССР и оказания помощи пострадавшим создана комиссия Политбюро ЦК КПСС во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. И. Рыжковым.

Комиссия отбыла из Москвы в Ереван и приступила к работе.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачев решил прервать свое пребывание в Нью-Йорке в связи с тяжелыми последствиями землетрясения, произошедшего в республиках Закавказья.

(ТАСС).

Правофланговые



Многим горожанам, посещающим магазин № 50 продторга, полюбилась продукция кондитерского цеха. Не залеживаются на прилавках различные виды печенья, кексы, коржики. Одна из мастериц этого цеха — кондитер Рена Корниенко (на снимке).

Фото А. ТИХОНОВА.

Навстречу выборам

Образование территориальных избирательных округов по выборам народных депутатов СССР

Центральная избирательная комиссия по выборам народных депутатов СССР в соответствии со статьями 15 и 16 Закона СССР «О выборах народных депутатов СССР» постановила образовать территориальные избирательные округа по выборам народных депутатов СССР:

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

270. Волгодонский избирательный округ (центр — г. Волгодонск).

Город Волгодонск с Красноярским сельсоветом и районы: Багаевский, Волгодонский, Константиновский, Мартыновский, Морозовский, Семикаракорский и Цимлянский.

Образование национально-территориальных избирательных округов по выборам народных депутатов СССР

Центральная избирательная комиссия по выборам народных депутатов СССР в соответствии со статьями 15 и 17 Закона СССР «О выборах народных депутатов СССР» постановила образовать национально-территориальные избирательные округа по выборам народных депутатов СССР:

РСФСР

24. Ростовский избирательный округ (центр — г. Ростов-на-Дону).

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.

По месту жительства

РАЗГОВОР С «ТРУДНЫМИ»

В агитпункте ДК «Юность» прошло заседание депутатской группы и совета микрорайона № 1. Обсужден вопрос об улучшении работы с детьми и подростками по месту жительства.

Разговор вели с учащимися школ №№ 1 и 7, инспектора по делам несовершеннолетних, нарушающими дисциплину, совершившими правонарушения, неуспевающими.

Совет общественности взял под постоянный контроль работу с детьми по многим предметам в школе. В индивидуальной беседе с каждым из ребят и их родителями депутаты микрорайона, ветераны войны и труда строго и в то же время

доброжелательно разглагольствовали в каждой из сложившихся ситуаций. Анализируя работу с трудными подростками, обнаружили серьезные недоработки родителей, руководителей школ, общественных организаций, инспектора по делам несовершеннолетних и участкового инспектора милиции. Совет общественности взял под постоянный контроль работу с подростками, а в марте депутаты вновь вернутся к этому вопросу.

Л. РЕВИНА,
педагог - организатор
комнаты школьника
«Дружба».

Извещение

Сессия горсовета

10 декабря 1988 г. в 10 часов (партийная группа в 9 часов) во Дворце культуры «Октябрь» проводится VII сессия Волгодонского городского Совета народных депутатов 20 созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О плане экономического и социального развития города на 1989 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития в 1988 г.
2. О бюджете города на 1989 год и об исполнении бюджета города в 1987 году.
3. О выполнении плана комплексного благоустройства за 1988 год и плане благоустройства города на 1989 год.
4. О ходе выполнения наказов избирателей.
5. Об утверждении комплексной программы по охране природы.
6. Об утверждении плана работы городского Совета народных депутатов на 1989 г.
7. Организационные вопросы.

На сессию приглашается партийно-хозяйственный актив.

Исполком городского Совета.

День за днем

Сверх планируемого

Животноводы агропромышленного объединения досрочно справились с выполнением годового плана по мясу, а следовательно досрочно отчитались по всем видам животноводческой продукции.

При плане 3550 центнеров мяса фактически сдано 3690 центнеров. До конца года будет дополнительно сдано еще более 250 центнеров мяса. Создается задел по обеспечению равномерной сдачи

чей мяса в двух оставшихся годах пятилетки. Для чего уже сегодня сверх плана получено 319 поросят и 180 телят. Сверх планируемого выходного поголовья в хозяйствах объединения содержится около семисот голов крупного рогатого скота и овиной. Все это — для сверхплановой сдачи на мясо в последующие годы.

В. СВИРЯКИН,
главный зоотехник АПО.

ЧИУЭ — Атоммаш

На Атоммаше побывали представители румынского промышленного объединения энергетического оборудования ЧИУЭ и предприятия тяжелых машин в Бухаресте. Возглавлял делегацию генеральный директор ЧИУЭ Эммануил Бабич.

— Товарищ Бабич, у вас уже побывала делегация нашего завода. Какие вопросы вы обсуждали в Румынии и с чем приехали к нам?

— Я был очень рад тому, что мне пришлось в нашем объединении принимать руководство Атоммаша во главе с генеральным директором Егоровым. Я уже знал, что Атоммаш — самое большое объединение, изготавливающее оборудование для атомных станций. Поэтому у себя в

Бухаресте старался представить гостям технические возможности и профиль нашего завода. Руководство Атоммаша заинтересовалось видением. Подписывая протокол встречи, мы договорились о приезде нашей делегации на Атоммаш. Мы хотели тоже посмотреть технические возможности Атоммаша, чтобы установить конкретные пути сотрудничества между вашим и нашим объединениями.

— Экскурсия, кото-

рую вы совершили по Атоммашу, была ознакомительной или имела более целенаправленный характер?

— Это была не экскурсия. Мы считаем, что экскурсия предусматривает отдых, а мы приехали работать. И за этот короткий срок нашего пребывания на Атоммаше мы уже нашли точки соприкосновения, определили некоторые перспективы сотрудничества. Я считаю, что Атоммаш — самый крупный завод по производству оборудования для атомных станций в мире.

— Контакт, который установился между ЧИУЭ и Атоммашем,

единичный или будет иметь дальнейшее развитие?

— Мы думаем, что это контакт не единичный, ведь мы нашли много путей для сотрудничества. На встречах с руководством завода обсуждалось множество вопросов. И родилось предложение о кооперировании наших объединений. Поставки в Румынию и из Румынии, надеюсь, будут обоюдовыгодными. Эта встреча станет хорошим началом для дальнейшего сотрудничества.

Интервью вел корр.
«Атоммашевца»
А. ИОНОВ.

ПРОБЛЕМЫ

КООПЕРАЦИИ

Завтра состоится сессия горсовета народных депутатов, которая рассмотрит социально-экономические вопросы. В осуществлении их определенную роль играют кооперативы. Как в городе разворачиваются они? Об этом рассказывает в своем интервью корреспонденту «Волгодонской правды» заместитель председателя исполкома горсовета А. В. ЕВДОКИМОВ.

— Анатолий Владимирович, читателей нашей газеты интересует прежде всего вклад кооператоров в экономику города и как это влияет на повышение уровня обслуживания горожан, насыщения рынка товарами. Расскажите об этом.

— Осуществляя экономическую реформу, городской Совет и его исполком открыли широкие возможности всем желающим создать кооперативы и заниматься индивидуальной деятельностью. Единственным препятствием для регистрации устава кооператива или выдачи патента могут быть ограничения, установленные законом о кооперации и индивидуальной деятельности. Скажем, председателем кооператива не может быть человек, ранее судимый за финансовые махинации. На сегодняшний день в городе зарегистрировано 140 кооперативов. Около 70 процентов из них уже действуют, выпускают и реализуют продукцию, оказывают населению услуги. Все они объединяют 1597 кооператоров и людей, временно работающих в них по трудовым договорам. Индивидуальной трудовой деятельностью занято 700 человек.

Кооперативы по своему роду деятельности — самые разнообразные. Из них более 40 — производственные и научно-производственные. Остальные работают непосредственно на потребителя. 28 кооперативов выпускают товары народного потребления, 34 — осуществляют бытовое обслуживание, 15 кооперативов — общепитовские, 11 — торгово-закупочные, 5 — по организации досуга, 3 спортивных, один школьно-производственный. За 10 месяцев этого года они выпустили продукции и оказали услуг населению на 3 миллиона 36 тысяч рублей. Непосредственно в городе объем реализации выпущенных товаров составил полтора миллиона рублей.

— Кооперативов у нас действительно немало. А много ли таких, которые уже окрепли экономически и наладили выпуск изделий и оказание услуг, пользующихся спросом волгодонцев?

— Стал популярным в городе, к примеру, кооператив «Ирме», возглавляемый А. П. Гордеевым. Он изготавливает добротную мебель и ремонтирует ее. На площади Победы открыт магазин кооперативных товаров. Там можно купить и гарнитуры кооператива «Ирме». Среди предприятий общественного питания хорошо зарекомендовала себя «Панорама», где председателем П. Н. Тимофеевичем. У кооперати-

ва «Партнер» (председатель А. В. Морковский) товары народного потребления настолько высокого класса, что он получил большой заказ Спорткомитета СССР на изготовление инвентаря для лучших яхтсменов страны. В городе широко известен также кооператив «Веста», оказывающий практическую помощь молодым семьям.

В арсенале его услуг — проведение брачных обрядов, консультации по вопросам супружеских отношений, воспитанию детей, уходу за больными и так далее. Казалось бы, что можно на этом заработать? Но «Веста» оказывает в год услуг на 167 тысяч рублей. Прочно входит в число высокорентабельных кооперативов «Темп» при Атоммаше, возглавляемый В. И. Летьевым. Выпускаемая им металлическая и пластмассовая фурнитура для одежды и галантереи пользуется большим спросом кооперативов и государственных предприятий легкой промышленности. Приобретает известность в Волгодонске научно-производственный кооператив при Атоммаше, где председателем О. А. Майков. Он выполняет заказы по научным и конструкторским разработкам в области машиностроения.

Высокорентабельные коллективы, как правило, оказывают безвозмездную помощь детским, медицинским учреждениям. К примеру, тот же «Партнер» бесплатно произвел ревизию отопительной системы детской больницы, а «Темп» перечислил в горздравотдел на нужды здравоохранения 1,5 тысячи рублей.

— Анатолий Владимирович, с кооперативным движением люди связывают не только надежды на совершенствование сферы обслуживания, но и опасения, что часть предприимчивых людей использует кооперацию как ширму для личной наживы за счет государства и граждан. Что вы можете сказать по этому поводу?

— Люди волнуются правильно. Наряду с положительными тенденциями в организации кооперативного движения есть и негативные. Приведу пример. Исполком зарегистрировал устав кооператива «Возврат». То, что он собирался делать — дробить бросовые железобетонные конструкции и возвращать их в производство в виде щебенки и металлолома — было бы очень нужным делом. Но в действительности получилось вот что. Председатель «Возврата» В. В. Голованов, бывший инженерно-технический работник ПСМО «Волгодонск-

строй», получил 20 тысяч рублей ссуды для развертывания работы кооператива в тресте «Спецстроймеха и з а ц и я». Сняв со счета кооператива 15 тысяч рублей, 6599 рублей он выплатил в виде зарплаты себе и своему водителю. 3750 рублей — 11 рабочим по трудовым соглашениям. 2600 рублей — консультантам, в их числе заместитель управляющего трестом «Спецстроймеханизация» Б. Е. Юшев, и 500 рублей — бывшему директору БРЗ А. Ф. Шурухину. В то же время не оказалось никаких документов, подтверждающих производственную деятельность кооператива. Незаконные действия лжекооператора в настоящее время пресечены.

Случаются вообще курьезные случаи. Гражданин А. Н. Пиунов добыл фиктивную справку о том, что он является учеником одного из ИТУ Волгодонска, заявил о создании кооператива общественного питания, который был утвержден горисполкомом. На самом деле Пиунов оказался человеком, осужденным на три года лишения свободы за совершенное преступление с отбыванием срока на стройках народного хозяйства. Хорошо, что это вовремя выяснилось, и он не успел получить документы в исполкоме и ссуду в банке.

Негативных моментов, связанных с финансовыми нарушениями и махинациями, недостаточно. Но не только они беспокоят нас и население города. Взять видеотеку. Из 22 функционирующих в Волгодонске видеосалонов зарегистрировано только 10. Многие из них проводят сеансы в непригодных помещениях, в том числе и в жилых домах, собирают аудиторию из подростков в позднее время, показывают фильмы, не предназначенные для их глаз. Естественно, люди возмущаются таким положением дел.

Есть у жителей претензии к качеству товаров, продаваемых кооперативами. Недавно заходит ко мне женщина и говорит: «Купила куртку, отдала за нее большие деньги, а она после дождя полиняла, потеряла вид. Кого и где искать, чтобы возместить убыток?». Я ей ничего утешительного ответить не смог. Надо, по-видимому, потребовать от кооперативов, чтобы они ставили свой товарный знак на изделия, как это делают госпредприятия. Тогда их ответственность за качество товара повысится.

— Вопрос, по-видимому, не только в пресечении извлечения кооператорами нетрудовых доходов. Существует целый комплекс проблем, связанных с развитием кооперативного движения. Так?

— Совершенно верно. Дело это новое, и проблемы неизбежны. Развитие кооперативов сдерживает главным образом

то, что у нас, как и в целом в государстве, еще не сложилась система снабжения кооперативов сырьем, материалами. Оптовая торговля в первую очередь удовлетворяет потребности государственных предприятий, а кооператоры пока на голодном пайке. И если кто-то из них оказался недостаточно предприимчивым в поиске поставщиков, то ему приходится туго.

Опять же проблема с помещениями. Руководители предприятий и организации, действуя по старинке, не желают расставаться с пустующими зданиями. На днях мы смотрели завод КСМ-5, переданный тресту № 2. Обнаружили там ряд заброшенных помещений. Но управляющий трестом И. Г. Назаров ни за что не захотел сдать хотя бы одно из них в аренду кооператорам. И так везде.

Пока же кооператоры, не находя сырья, помещений, разворачиваются слишком медленно и зачастую становятся неплатежеспособными. В Волгодонском пункте уполномоченного Жилсоцбанка обслуживаются 100 кооперативов и 30 человек, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью. На 22 ноября срочная задолженность по ссудам за кооперативами числилась в сумме 725 тысяч рублей, а за индивидуалами — 76 тысяч рублей. Уже просрочили задолженность банку такие кооперативы, как «Валентина», бывший «Портрет» и другие.

Нас волнует и то, что в городе мало создается кооперативов сельскохозяйственных, производственных, научно-производственных.

— А как же исполком собирается решать эти проблемы?

— Выход видится в создании городского союза кооператоров со своим правлением. Такой союз мог бы в первое время существовать на отчислении кооперативов, а в дальнейшем он может стать хоарасчетным. Союз мог бы осуществлять контроль за деятельностью кооперативов, посредничество в поставках сырья и с исполкомом, правовую защиту кооператоров и так далее. То есть, сразу же были бы сняты многие вопросы, которыми в исполкоме просто некому заниматься. В полной мере можем сейчас осуществлять лишь две функции — регистрацию кооперативов и контроль за уплатой налогов кооперативами в государственный бюджет.

Думаю, на предстоящей сессии горсовета все эти вопросы будут подробно обсуждены, выработаны меры по дальнейшему развитию кооперативного движения, приняты нужные решения.

Беседу вел и записал
В. ПОЖИГАНОВ.



На опытно-экспериментальном заводе отлично работает бригада слесарей-сборщиков цеха № 1 коммунист Василий Николаевич Дударенко. Высоких результатов он добивается не только за счет профессионального мастерства, но и благодаря внутренней самодисциплине, ответственному отношению к порученному делу. В. Н. Дударенко — заместитель секретаря партийной организации сборочного участка, агитатор.

На снимке: В. Н. Дударенко.

Фото А. ТИХОНОВА.

В интересах волгодонцев

Горожане могут круглый год

иметь на своих столах

ЖИВУЮ РЫБУ,

но всё упирается в её реализацию

Волгодонская живорыбная база с первого декабря и до конца марта каждый год через торговую сеть реализует прудовую рыбу в живом виде. Но если сделать анализ, то в зимнее время далеко не во всех микрорайонах можно приобрести ее. Почему? Вот уже на протяжении ряда лет город выбрасывает в декабрь по март по 2—2,5 тонны рыбы, а наша база может реализовать ее в два, два с половиной раза больше. Мощности базы, которые сейчас расширены, позволяют это делать.

Одной из причин торговли выставляет то, что в магазинах не всегда вовремя раскупается наша рыба. Но так ли это? Хотелось бы, чтобы горожане дали объективную картину.

Н. КОВАЛЕНКО,
заведующий
живорыбной базой.

ПРИМИТЕ СОВЕТ: К нам на базу, часто обращаются жители города с просьбой дать рецепты приготовления блюд из рыбы. Мы с удовольствием это делаем. И все же многие не знают особенностей технологии приготовления рыбных блюд. По просьбе читателей предлагаем несколько рецептов.

БЛЮДО «ХЕ»

Ни в одной из поваренных книг не найдете этого рецепта. Его изобрели корейцы. Для приготовления используется только толстолобик. Итак, снимите с рыбы чешую и кожу, обрежьте все мясо, вымойте и порежьте кусочками примерно 1х1 сантиметр. Уложите в

кастрюлю. На один килограмм массы требуется: 100 гр лука нарезанного, 10 гр перца черного, 4 лавровых листа, 5 гр красного перца, 2 столовые ложки уксусной эссенции, все посолите по вкусу, перемешайте и положите легкий гнет. Через четыре часа добавьте растительное масло и можете подавать на стол.

ТОЛСТОЛОБИК, КАРП ВЯЛЕННЫЕ

Купленные живые карпы или толстолобик (лучше последний, т. к. он по вкусовым качествам лучше), промойте в воде. На дно емкости (бочки, чашки) насыпьте слой соли — 1—2 сантиметра. Промытую рыбу обвалите в соли, уложите рядами в емкость. Каждый ряд дополнительно просыпьте солью. Сверху присыпьте еще солью так чтобы вся рыба была укрыта ею. Гнет не кладите сразу, а подождите 2—3 дня. Именно после этого срока образуется тузлук (рассол). На третий день накройте емкость сверху положить тяжелый предмет (кирпич, камень) с тем расчетом, чтобы верхний слой рыбы был в рассоле. Держите так рыбу неделю.

После 5—6 суток рыбу попробуйте. У нее должно уплотниться мясо. Через неделю рыбу выньте из рассола, опустите в чистую воду. Вымойте не меньше двух раз.

После этого рыбу можно вывесить для провяливания. Сколько вялить? Это уже зависит от вкуса каждого. Хорошей приправой к рыбе служит отварная картофель.

ДЛЯ КОГО СТРОИМ?

Одной из острейших проблем города Волгодонска является нехватка жилья и объектов культурно-бытового назначения. Строительные организации города стремятся решить ее. Однако, часто при этом идут на нарушение закона.

Как известно, объекты должны сдаваться государственной комиссии в полной готовности, т. е. на следующий день после подписания акта о приеме дома в него могут заселяться граждане, получившие в установленном порядке ордер на квартиру. Однако в действительности этого не происходит почти никогда. С сожалением приходится констатировать, что, как правило, государственная комиссия принимает дома с рядом недостатков, которые в дальнейшем устраняются длительное время и не дают, естественно, возможности их эксплуатировать.

Так, 30 июня государственной комиссией под председательством А. А. Усова были приняты дома №№ 404, 405, 407. А при проверке, проведенной прокуратурой Волгодонска 15 июля 1988 года, было установлено, что в них все еще ведутся отделочные работы. В отдельных квартирах не была выполнена настилка линолеума, не были установлены газовые плиты в доме № 407, в нем же продолжались пусконаладочные работы по лифтам. И вот с таким перечнем недостатков государственная комиссия признала их годными к эксплуатации. Аналогичная ситуация сложилась и по домам 406 и 408, которые были приняты с такими же недостатками 30 сентября 1988 года, а затем они устранялись в течение 20 дней.

Осуществляя прокурорский надзор за исполнением законодательства в области строительства, прокуратура города совместно со специалистами Волгодонского отделения Промстройбанка СССР и ГАСКа ежеквартально проводит проверки готовности принятых в эксплуатацию государственной комиссией объектов жилищно-культурного назначения. И неоднократно прокуратура информировала о результатах проверок партийные и советские органы, а в июле 1988 года официально предостерегла членов государственной комиссии о недопустимости нарушения правил приемки объектов.

Однако положение дел не изменилось. В связи с чем в октябре 1988 года перед исполкомом городского Совета и областным управлением ЦСУ был поставлен вопрос об исключении из статотчетности двух принятых жилых домов № 406 и № 408, что, естественно, существенным образом отразилось на выполнении плановых заданий строителей. И хотя такие действия прокуратуры ущемляют интересы строителей, пытающихся незаконным методом отчитаться о выполнении планов, возникает правомерный вопрос: для кого же мы в конечном счете строим — для отчета или для людей? И для кого, а точнее, для чего работают строители?

Хотелось бы отметить еще и следующее: подписывая акты о готовности незавершенных строительных объектов и представляя их впоследствии для включения в государственную статистическую отчетность, в целях создания видимости хороших показателей, члены государственной комиссии фактически совершают приписки, что влечет за собой уголовную ответственность по ст. 152-1 УК РСФСР. Однако это при подписании актов они забывают. А помнить это необходимо, поскольку дисциплинарная и уголовная ответственность отличаются друг от друга существенным образом.

Безусловно, приводить в порядок положение дел в строительстве с помощью уголовного кодекса — это не самый лучший выход.

Что же нужно сделать? Представляется, что прежде всего государственная комиссия должна быть подлинно государственной, т. е. независимой от каких-либо ведомственных интересов. В нее должны входить представители эксплуатирующих организаций, которые будут заинтересованы не в выполнении планов строителей, а в действительной готовности к эксплуатации объектов. Однако это только предложения к изменению закона, а поскольку он не изменен, то подлежит исполнению в том виде, в котором принят законодателем. Поэтому прокуратурой города будут использоваться все представленные полномочия к неукоснительному соблюдению его требований.

А. ЖАТЬКО,
прокурор города.

В одно прекрасное майское утро Серебряков пришел в свой родной двенадцатый цех уже не мастером, а начальником. Причем выглядел он при этом несколько не радостно-взволнованным, скорее наоборот. Коллектив, в свою очередь, тоже воспринял эту новость без лишних эмоций — много их перебывало на этой должности, начальников-то. Устали, поди, возлагать надежды на очередного новичка. Этот-то, вроде ничего показал себя... Посмотрим.

Молодой специалист Сергей Николаевич Серебряков наверняка знал о подобных настроениях. Как и о том, что вверенный ему коллектив вот уже много лет плетется в отстающих на химзаводе. Задача на нем лежит ответственная — поставить гофрокартон и гофроящики для упаковки своей продукции. Цех практически замыкает производственную цепочку. Но на этом заключительном этапе, как правило, и случалось «зависание», сбой поставок. И кто знает, может, приглашая молодого специалиста к себе в кабинет, директор завода делал последнюю попытку поправить положение с помощью нового начальника. Ведь по сведениям социологов, во семьдесят процентов успеха коллектива приходится на долю его руководителя. Ставка на личность — решающая, что бы мы ни говорили об объективных обстоятельствах. В общем, после душевной беседы с директором, заручившись его поддержкой и поддержкой коллектива, Серебряков согласился. И потом, в нем, в молодом коммунисте, было много энергии, граничащей иногда с одержимостью.

Сегодня цифра 12 час-то красуется на заводском табло в графе победителей. Цех с лихвой выполнил десятимесячную программу, выдав свыше 13 миллионов квадратных метров гофропродукции. Правда, по номенклатуре не уложился. «Ничего, к концу года план выполним по всем показателям обязательно», — без тени сомнения говорит С. Н. Се-

ходит раньше всех и уходит последним». Серебряков работает в теснейшем контакте с коммунистами цеха и секретарем партбюро Г. Д. Ермаковым. Маловата партийная прослойка, всего 18 человек, но надежная, во всех отношениях. Во многом рассчитывает он на рост партийных рядов.

Одним словом, коллектив в цехе очень даже

строительстве склада. А между тем, готовая продукция по-прежнему подпирает потолок на рампе, «напращиваясь» на очередной штраф пожарных. Имей цех склад, отпала бы необходимость в третьей смене, поскольку из-за отсутствия площадей приходится то останавливать производство, то нагонять отставание. По-прежнему нет погрузчиков с захватами, в итоге сырье — рулоны выгружается варварским способом из вагона прямо на землю. Бесполезно звать к совести грузчиков из шестого цеха — им нужен вал, а не качество. Приобрели как-то несколько погрузчиков, выгрузка, естественно, замедлилась — и погрузчики быстро «сломались». Странно, что в отделе труда и отделе снабжения на это никак не отреагировали. Служба по техническому перевооружению в четвертом квартале должна смонтировать автоматизированную линию по производству гофроящиков, но пока на нее нет даже документации. Сам директор лично обещал помочь приобрести токарный станок, чтобы цех не терял по каждой мелочи других. Прошли уже обещанные и два и три

ПРИШЕЛ НОВЫЙ НАЧАЛЬНИК

Серебряков. В нем заметно прибавилось деловитости, решительности. А в людях (в цехе около шестидесяти человек) — уверенность. Уверенности в завтрашнем дне, в себе, в начальнике. Как говорит старший кладовщик коммунист Елена Викторовна Следкова, «авторитета и уважения начальнику не занимать, это подтвердит каждый. Лично работать не стало, вот ведь что интересно. Но если раньше на автослужбу шли со злостью, начальство, то теперь с осознанным чувством временной необходимости такого режима работы. Знаем, надо подтянуться — потом пойдет легче. Да и как отключить начальнику, если он подойдет к каждому по-товарищески объяснить ситуацию, попросит помощь... Сами видим, при-

жизнеспособным оказался и заинтересованным. Например, рабочие сегодня не привертывают рожки заводских специалистов об организации третьей смены в своем цехе. Деловитая

Фоторепортаж



В ПРОДТОРГЕ состоялся очередной, ставший уже традиционным, слет наставников. В присутствии руководителей магазинов шел открытый разговор не только о положительном опыте наставничества, но и высказывались замечания, отмечались упущения в работе.



Стоит прислушаться

Эмаль служит дольше

Очень часто приходится рассматривать заявления жильцов на замену ванн и раковин в связи со сколами эмалевого покрытия на них при эксплуатации или при монтаже во время строительства дома.

Нормативный срок службы сантехнического оборудования велик и соответственно жалобы жильцов остаются неудовлетворенными. Поэтому хочу предложить прекрасный метод ремонта в домашних условиях сколов эмалевого покрытия, в результате чего срок службы ванны или раковины продлится от 3 до 7 лет.

Для выполнения ремонтных работ потребуются эпоксидная смола марки ЭД-20 с кислотостойким наполнителем (она продается в магазинах города). В качестве наполнителя используется тальк, а также порошкообразные цинковые или титановые белила. Полученная от смешения с эпоксидной смо-

лой основа в виде пасты выдерживается до 10 суток для придания составу однородности. Затем в этот полимерный состав добавляется отвердитель — полиэтиленполиамин в пропорции 1:10. Не позднее чем через 20—30 минут его можно наносить на дефектное место.

Сколы предварительно зачищаются мелкозернистой шкуркой и обезжириваются ацетоном или бензином. Нанесение состава удобнее производить лезвием безопасной бритвы или шпательем. Смесь разглаживается так, чтобы общая толщина слоя отремонтированного участка сравнялась с толщиной эмали ванны. Полное отверждение состава происходит через 7—10 суток. Затем это место шлифуют мелкозернистой шкуркой.

Если ванна или раковина голубого или другого цвета, то при приготовлении состава в него одновременно с наполнителем добавляют цветные пигменты.

Таким способом можно отремонтировать также сколы и на эмалированной посуде.

Л. СТЕПАНЕНКО,
старший инженер управления коммунального хозяйства.

Как вас обслуживают?

УВАЖАЕМЫЕ
ВОЛГОДОНЦЫ!

В настоящее время администрация Волгодонского пассажирского автотранспортного предприятия разрабатывает схему городской маршрутной автобусной сети на 1989 год. Мы хотели бы знать ваше мнение по этому вопросу. Просим вас заполнить и в срок до 20.12.88 года направить по адресу: ул. Маяковского, 1, ВПАТП следующую анкету, составленную на основании материалов обследования пассажиропотоков и предложений жителей города. Кроме того, мы ждем от вас в письменном виде или по телефону: 2-35-08, 2-45-82 предложения по изменению и совершенствованию маршрутной автобусной сети, не предусмотренные предлагаемой анкетой.

Администрация ВПАТП.

АНКЕТА Ваше мнение?

СОГЛАСНЫ ЛИ ВЫ, ЧТОБЫ:

1. Автобусы маршрута № 18 «пл. Ленина—кв. В-8» вместо ул. Морской ходили по пер. Первомайскому, ул. Горького, ул. Степной, а автобусы маршрута № 30—по существующей схеме? да нет
 2. Автобусы маршрута № 30 «пл. Ленина—пр. Мира» вместо ул. Морской ездили по пер. Первомайскому, ул. Горького, ул. Степной, а автобусы маршрута № 18 по существующей схеме? да нет
 3. Были закрыты автобусные маршруты № 7 «Вокзал—АТП РоАЭС» и № 8 «пл. Гагарина—АТП РоАЭС» и за счет этого было увеличено количество автобусов и организовано их регулярное движение как в часы «пик», так и в межпиковое время по маршруту № 19 «кв. В-8—АТП РоАЭС»? да нет
 4. Было организовано движение маршрутного такси типа «ПАЗ» или «КАВЗ» из кварталов В-У, В-16 через горбольницу № 3, Комсомольскую площадь по ул. Морской до:
 - а) вокзала да нет
 - б) пл. Ленина да нет
 5. Автобусы маршрута № 22 «ВПАТП— конечная кв. В-У» работали без заезда к горбольнице № 3 на ул. Гагарина? да нет
 6. После выполнения подготовительных работ автобусы маршрута № 10 «пл. Ленина—мясокомбинат» работали по ул. Советской, ул. Думенко? да нет
- Ваш домашний адрес: ул. _____ дом № _____



ВНИМАНИЕ!
ВНИМАНИЕ!

Всем предприятиям и организациям города! До 15 декабря принимаются заявки на проведение городской новогодней елки.

В ДК «ЮНОСТЬ» — для детей дошкольного возраста.

В ДК «ОКТЯБРЬ» — для детей школьного возраста.



ПОЖАЛУЙТЕ НА
ПРАЗДНИКИ!

2-1

МЕНЯЮ
ОБМЕН

△ 3-комнатную квартиру (44 кв. м, 3 этаж) на 2-х и 1-комнатную. Обращаться: ул. Морская, 40, кв. 23.

△ две изолированные квартиры (30 кв. м и 22 кв. м) со всеми удобствами, с телефонами в центре города Баку на 3-х, 4-комнатную квартиру в г. Волгодонске. Звонить: 2-73-91, после 20.00 час.

△ 2-комнатную квартиру на 3-комнатную. Звонить: 2-86-72, после 18 часов.

△ 3-комнатную квартиру (50 кв. м, лоджия, балкон, телефон) в г. Кировограде АЗ, ССР на равноценную или 2-комнатную в г. Волгодонске. Звонить: 2-28-82, 2-04-87.

△ 2-комнатную квартиру на 3-комнатную. Обращаться: ул. 50 лет СССР, 5, кв. 5, после 17 часов.

△ 2-комнатную квартиру в центре г. Чапаевска (Куйбышевская обл.) на 2-х или 3-комнатную в г.г. Волгодонске или Цимлянске. Имеется гараж с подвалом. Звонить: 2-55-64, после 18 часов.

Утерянную трудовую книжку на имя Заверталою Анатолия Сергеевича считать недействительной.

Совет ветеранов, руководство, партийная и комсомольская организации отдела внутренних дел извещают о трагической смерти **ТКАЧЕНКО Михаила Николаевича** и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив троллейбусного управления с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине слесаря депо

БЫХКАЛОВА Семена Николаевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Приглашают...

— нянь, воспитателей, медсестер со следующими условиями приема: Прием детей в детсад с момента выхода работника на работу.

50 процентов оплата за посещение детей детского дошкольного учреждения.

Оплата труда 80 рублей плюс 25 процентов премии ежемесячно.

График работы—2-сменный. Бесплатное одноразовое питание. № 160

— начальника отдела сводных материальных балансов, начальников бюро, юриста I категории, заместителя начальника отдела, ведущих инженеров, начальников ЦРБ, начальников тех. бюро, начальников БОТИЗ, мастеров.

Требуются специалисты, имеющие высшее образование и опыт работы в машиностроительной промышленности.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. № 164



«КОМСОМОЛЕЦ». 10
— 11 декабря — «Меня зовут Арлекино» (2 серии. Беларусьфильм) — в 10, 14, 17.40, 20.30.
«Маюри» (2 серии, Индия) — в 11, 15, 18.20, 21 час.
«ВОСТОК». 10—

— 11 декабря — «Четверо друзей» (2 серии, США) — в 11, 13.30, 16, 18.30, 21 час. **ВИДЕОСАЛОН «Форум»** (ул. Курчатова, 47). Мультфильм для детей «Путешествие кота в сапогах» (Япония). Сеансы в 12, 14. «Игла», «Хау ду ю ду» — в 16, 18, 20 час.

ВОИНЫ, УВОЛЕННЫЕ В ЗАПАС!

Если вы желаете работать на зарубежных стройках Азии, Африки и Латинской Америки и стать участниками строительства крупнейших объектов на юге нашей страны, пройдите специальный годичный курс обучения Всесоюзного объединения «Загранстроймонтаж» при ПТУ-70.

Здесь вы сможете получить специальность: монтажника по общестроительным работам, электрогазосварщика. Вам гарантируются: благоустроенное общежитие (для иногородних), стипендия 106 рублей в месяц.

дополнительное денежное вознаграждение во время практики.

Желающие продолжить обучение смогут поступить в Новочеркасский политехнический институт, филиал которого действует при базовом предприятии.

Начало занятий — с 1 января 1989 года.

Адрес училища: Ростовская область, г. Волгодонск, предзаводская площадь химзавода. ПТУ-70, телефон: 2-14-20 3-2

18 декабря в 10 часов в помещении здания ВДОАМ (у рынка) состоится отчетно-выборная конференция кооператива № 2. Просим всех членов кооператива явиться на конференцию.

Кооператив «ЗОДЧИИ» изготавливает для населения: столлярные изделия — оконные

блоки, двери и др. Ехать маршрутом автобуса № 101, остановка «Столовая».

Принимать объявления — вторник, четверг, с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00 — перерыв). Справки по тел. 2-64-67.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Адрес редакции:

347340, г. ВОЛГОДОНСК
ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

зам. редактора — зав. отделом экономики народного хозяйства — 2-36-31, 9-53-22 (стронт.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, экономики народного хозяйства — 2-12-48, 9-56-74 (стронт.), 2-35-45, 2-49-27, городской жизни — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Зак. 7723
Тир. 34500

Волгодонское полиграфообъединение Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30
Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич